

мичакъ, не мѡ помага ни прѣтелството на дрѡгыты, нити сродство-то, нѡ когито намѣри и сърдце да го ѹмили, и рѡка да мѡ спомогне, това е по-голѣмото оутѣшеніе на злочестіето, и сичко благополѡчіе въ нещастіето. Достоенъ за сѡжаленіе е былъ разслабениѡтъ онзи Іеру-салимлянинъ, който тридесетъ и осемъ години былъ лѣжалъ на овчѡта кѡпалница, безъ да полѡчи нѣкогажъ помощь-та на нѣкой чело-вѣкъ, който да го похване, да го издигне, и да го хвърли въ онаѡ цѣлительна вода: „Гѡсподи, челоуѣка не ѡмамъ, (дѡмалъ сѡ голѣма скърбъ кѡмъ Исуса) да ѡгдѡ возмѡтѡтсѡ вода вѣр-жетъ ма въ кѡпѣль.“⁽¹⁾ Много по-добра честь е ималъ днешніѡтъ разслабенъ отъ Капернаѡмъ, който намѣрилъ четыриѡма челоуѣ-ци, да го носѡтъ, мнозина да мѡ помогнатъ, и да го занесѡтъ въ е-дна кѡща, гдѣто сѡ было чуло, че Исусъ Хрѡстосъ проповѣдвалъ сло-вото на истинната кѡмъ едно безбройно множество народъ: „ѡ прѡ-идѡша къ немѡ носѡще разслабленнаго, держѡма че-тыриѡми.“ Голѣма любовь кѡмъ ближніѡ, голѣма вѣра кѡмъ Хрѡ-ста сѡ имали тѡма челоуѣци! които, като не можали да влѣзатъ презъ вратата, които были заградены отъ едно многочисленно множество отъ слышатели, раскрыватъ покрыва на кѡщата, и отъ тамъ снѣматъ разслабленніѡ предъ Божественніѡ цѣлитель, да го види, да го оуми-ли, и да го исцѣли; видѣлъ го Исусъ, оумилилъ го, и го исцѣлилъ. И тѡка, Хрѡстіѡне, моѡж ви, да размыслите двѣ неща: болесть-та на болніѡ, и силата на цѣлительтъ; тѡма двѣ заглавіѡ, сиречь тѡжесть-та на болесть-та, коѡто е грѣхътъ; и леснотата на исцѣленіето, коѡ-то е прощеніето, цѣ вѡдѡтъ предмѣтътъ на днешната ми проповѣдь. Послѡшайте же сѡ вниманіе, за да сѡ воспользѡвате.

ЧАСТЬ ПЪРВА.

При сичкыты доказательства на свѡщенныты ѹчители, и сѡла-стици богословы, челоуѣцити не можтъ да раздѡмѣтъ какъто трѣбъ-ва, до колко голѣма е тѡжесть-та на грѣха. Никѡ вещь не става пѡ-лесно, и никѡ вещь не може да сѡ раздѡмѣе пѡ-мѡчно отъ грѣха: и това е причината, гдѣто лесно сѡгрѣшавамы, а мѡчно сѡ покаю-юамы. Грѣхътъ, Хрѡстіѡне, е една страсть тѡврдѣ тѣжка по двѣ

[1] Іоан. гл. 5, ст. 7.